

O K T Ó B E R H U S Z O N H A R M A D I K A

Magyar Demokratikus Függetlenségi Mozgalom Lapja.S Z T R Á J K ! ! ! ! !

Szombaton a Nagybudapest Munkás Tanács határozatot hozott: mivel a kormány semmibe veszi az üzemi munkástanácsok által demokratikusan megválasztott Nagybudapesti Munkástanácsot, és nem hajlandó vele tárgyalásokat folytatni - "figyelmeztetésül kedden 0 órától általános sztrájk legyen 48 óráig. - "

A határozatban szerepelt, hogy a világ munkásai segítsék a magyar munkásosztályt, szabadságáért, függetlenségéért vívott harcában.

A Nagybudapesti Munkástanácsnak e határozatára a kormány lefogatta vasárnap a Mémosz székházban gyűlésező munkástanácsot, egyben orszászerte közölte, hogy feloszlattja, megszünteti az Országos Munkástanácsot, a Nagybudapesti Munkástanácsot és a kerületi munkástanácsokat.

Vértforraló, orosz-bolond Kádár perepufty, mi joron fosztod meg a miáltalunk törvényesen megválasztott tanácsokat? Te, akit nem választott, nem hívott senki, akinek anynyi bizalma, becsülete nincs, mint barbár orosz uraioknak.

Nem engedjük dicsőséges forradalmunk gyalázását. Nem alkuszunk. Nem engedjük ki kezünkől a hatalmat!

KEDDEN 0-ÓRÁTÓL ÁLTALÁNOS SZTRÁJK AZ EGESZ ORSZAGBAN.

Bémuljon meg az élet, álljon meg az ország szivverése, Budapest.

Értse meg már végre a Szepilov Kádár duó, hogy semmi hatalmuk s még kevesebb keresnivalójuk a magyar földön.

Kik felelősek a tüntetésekért?

Néhány nap óta a főváros lakossága ismét az utcán fejezi ki érzelmeit. A keddi megrázó asszony-felvonulást, szerdán újabb követte. Csütörtökön Budapest néma tüntetés-

re készült, de a Kádár éltetői megjelenése tömeges ellentüntetésekre majd összetűzésekre vezetett. A szovjet tankok és gépfegyverek, amelyek kedden és szerdán ha nem is voltak némák, életet nem oltottak ki, csütörtökön ismét hozzáálltak a mézszárláshoz.

Ki felelős a nyugtalanságokért? Kádárék sajtója természetesen a régi lemezt szajkózza: "az ellenforradalom." Szerintük Budapest és az ország népének minden rezdülése "néhány ellenforradalmi izgató" tevékenységére vezethető vissza. Minthá csak a szocializmus múlt századbéli ellenfeleinek szavát hallanók, akik a munkásság elégedetlenségéért és annak kifejeződéséért mindenkor "néhány szocialista izgató" tettek felelősség

Értsék meg végre Kádárék - és főként szovjet megbízóik - hogy ez a nyugtalanság ma Magyarország népének természetes állapota. Az országban immár állandó forrongást és nyugtalanyságot nem valami ellenforradalmi rém, hanem egysegyedül és kizárólag az ő jelenlétük szítja. Ez ellen a forrongás ellen hasztalan támadtak tankokkal, de felhívásokkal, rimánkodásokkal és ígérgetésekkel is hiába próbálják leküzdeni. Amíg az ország népe látja, hogy haderőik és politikai kiszolgálóik orosz rendet próbálnak Magyarországon fentartani és elvitatják a magyarságnak azt a szuverén-jogát, hogy maga döntsön sorsa fölül és a maga szája-ize szerint rendezze el hazája dolgait, addig ez a nyugtalanság tartani fogja magát, és nem lehet vele megbirkózni. Adig az élet normális menete nem áll helyre és a termelő munka is csak látszólag - vagy még úgy sem - indul meg.

Gazdasági katasztrófa, nemzeti öngyilkosság, teljes zürzavar felé haladunk? Még ha így volna is, ezért egyes-egyedül az oroszok pártja tehető felelőssé, amely nem ké-

pes megérteni, hogy ideje lejárt, hogy többé már semmilyen formában nem kelle ennek a népnek. Nem a szovult valamiz a helyzet, amióta az cializmus, vagy a demokrácia nem kell, /ezt Kádárék soha nem is volt tak hivatta megvéfieni/ hanem az ideből való haladéktalan és feltétel- gen uralom. És ha a magyar nép így vélekedik, ez nem ellenforradalom, hanem jogos, nemzeti öntudat.

Mikor értik meg hát végre, Moszkva jelenlegi helytartói, hogy ahhoz, hogy ebben az országban végre béke, rend, nyugalom, termelés egy szóval élet legyen - nekik le kell lépniök e porondról!

x x x

Mit várhatunk az ENSZ-től?

A magyar közvélemény feszülten figyel az ENSZ tárgyalásaira. Nem Kuznyecov szovjet főmegbizott hazudozásaira/amelyeket egyébként kár volt a Népszabadságnak olyan terjedelmesen ismertetnie: nem magyar gyomrok használatára készült az/ hanem a szabadságharcunkkal rokon- szenvező delegátusok felszólalásaira.

Az ENSZ pedig szemmel láthatóan feszült érdeklődéssel figyeli a magyar fejleményeket. Erről tanuskodik hogy több mint egy hónapja immár a magyar kérdés uralja a közgyűlés tárgyalásait. Ez bizonyítja Hamarskjöld erélyes fellépése és a megfigyelők kiküldését szorgalmazó határozat.

Sokan kétlik, hogy New-York segitett rajtunk, és bosszút rezignációval ismételtetik: "egyedül vagyunk."

Nos, kár is volna tátkolni a nyugati világ előtt: a magyar nemezt keserűen csalódott azokban a kormányokban, amelyek hosszú éveken át az európai szabdság bajnokainak tüntettek fel magukat - de abban a történelmi pillanatban, amikor egy leigázói ellen felkelt nép szabadságharca igazán támogatásra szorult volna, a maguk kis szuezi pecsenyéjét igyekeztek megsütni a magyar forradalom szovjet befolyást kiolvasztó lángjánál...

Nem fegyveres segítséget vártunk Hiszen nem akartunk mi a forradalmunkkal világháborút kirobbantani! - Csupán erkölcsi támogatást. Az Egyiptom elleni angol-francia támadás azonban kizárólag az orosz beavatkozók-

nak adott hathatós "erkölcsi" támasztékot. Csupán néhány napja hanem kelle ennek a népnek. Nem a szovult valamiz a helyzet, amióta az cializmus, vagy a demokrácia nem angol és a francia kormány végre kell, /ezt Kádárék soha nem is volt rászánta magát csapatainak Egyiptom- tak hivatta megvéfieni/ hanem az ideből való haladéktalan és feltétel- nélküli kivonására.

Ugy véljük tehát, hogy a magyar szabadságharc nemzetközi helyzete most már valamennyire jobb és a magyar ügy nem véáz el a nagyhatalmi csoportok egymás elleni kölcsönös vádaskodásában. Most már csak egy nagy hatalom maradt a porondon, amely nem akrja csapatait kivonni idegen ország területéről: az orosz birodalom.

Ebben a helyzetben az Egyesült Nemzetek szinte egyöntetű fellépése, /mert a Szovjet blokk országai csak egy szavazatnak számítannak már jelent valamit. A szovjetre New-Yorkban olyan nyomás nehezedik, amelylyen számolnia kell. Amely egy és más tekintetben visszavonulásra készítheti, mint ahogy a deportálások esetében történt.

Mit várhatunk az ENSZ-től? Nem várhatjuk, hogy megnyeri helyettünk a függetlenségi harcot. Feltétlen és biztos védelmet sem várhatunk tőle a szovjet brutalitásokkal szemben. De várhatjuk, hogy megóv bennünket attól, hogy a balti országok sorsára jussunk. Az ENSZ által pártfogolt Magyarországon nem történhet meg az, amit az orosz megszállók a világtól teljesen elszigetelt balti köztársaságokban Észt-országban, Lett-országban és Litvániában véghezvittek.

A világ szeme előtt vagyunk: ez a legfontosabb, amit az ENSZ adhat nekünk. A XX-ik században élünk, és Oroszország előbb-utóbb kénytelen lesz tudomásul venni, hogy a XX-ik század közepén nem lehet a középkor feudális erkölcsei szerint igazgatni.

x x x

Mire jó ez a bujóciska?

Mire jó ez a bujcsóka az ENSZ megfigyelőkkel? Vagy talán a Kádár kormány nem tudja, hogy az ENSZ megfigyelőit előbb utóbb ugyis be kell engednie? Nagyonis jól tudja. Csupán húzza az időt, mert nem meri a világ

figyelő tekintete elé bocsátani azo- Kádárék alaighanem nyugtalankodtak, kat az állapotokat, amelyeket egy hó-hogy még ez a csel sem válik be. napos dicstelen országlásával elői-mMegzavarta őket, hogy lövöldözésre dézett.

Mintha ugyan lehetne is titkoln jelentek a békés, néma tüntetésre nã a világvélemény előtt, miféle szolító röpcédulák. Csütörtökön Bu- "rend" az, amelyen a Kádár-kormány dapesten sokan készültek a 2 és 3 száználmas léte nyugszik! S mintha óra közötti néma, az utcai forgalo m bizony két vagy három vagy akár 5 teljes szüneteltetésével kifejező- hét bármiféle lényeges javulást hozzá tiltakozásra, ami az okt.23-i hatna az ő szempontjukból.

A Hamarskjöld-del való megállam Hamarskjöld látogatás elutasítása podás halogatása, majd felrugása, feletti tiltakozásnak adott volna azonban nemcsak értelmetlenség, hamhangot. Kádárék ezt a pillanatot megengedhetetlen, orcátlandág is. választották meg egy hajmereszgő Az ENSZ főtitkárát az ENSZ tagállamprovokáció elkövetésére. Magyarországra be nem engedni sen- Röviddel 2 óra előtt néhány kinek nem áll jogában - még/az ugyakisebb csoport- elszánt MSzMP párt- csak ENSZ tagállam Szovjetunióinak tagok - jelent meg az utcán, vörös sem./ És Horváth Imre new-yorki fő-zászlók alatt és erős rendőri vala- delegátuson kersztül egy időpontot mint orosz katonai egységek fedeze- sugalmazni, majd ugyanezt az idő- te mellett. A bizalmas belső utasítás- pontot Budapesten semmisnek nyilván- nak engedelmeskedő párttagok a kor- nitani: a diplomáciai szokások olyamány mellett "tüntettek". megsértése, amelyről leri az orosz Mintahogy ez előre várható volt stilus.

Tudjuk: az orosz helytartók at- mas kavaszodást váltott ki. A fõlhá- tól félnek, hogy Hamarskjöld ideér- borodott járókelők rátámadtak az o- kezése hatalmas tömegdemonstrációk-rosz megszállást éltető kormány tün- ra ad alkalmat - és abban a ténybentetőkre és csakhamar verekedések ke- hogy az ENSZ főtitkár 16-i ideér- letkeztek. A város egyes pontjain kezésének dátuma futótüzként terjedã felháborító látvány által felizga- el a fővárosban, máris egy hatalmastott utcai közönség az oroszok kivó- tüntetés előszelét érezték. nulását követelő nemzeti tüntetőkre

Vegyék hát tudomásul: hiába verődött össze. való dolog lefujni az 16-i érkezést. A Nemzeti környékén nagy ösz- Akár jön Hamarskjöld e napon, akár szeütközésre került sor. Ekkor avat- nem- 16-a tömegtüntetés lesz a nagykoztak be a katonai és rendőri erők, függetlenség, szabadság követelése tüzet nyitva a védenccikre támadó mellett lakosság ellen.

x x x
Vérontásra vezetett az MSzMP pro- az áldozatok száma még nem ismeretes. Kétségtelen, hogy az oroszok és ki- vokációja. szolgálók ragaszkodása a hatalomhoz E sorok írásának pillanatában újabb emberáldozatokat követelt. A felháborodást növeli, hogy az oroszok

Már napok óta érezhető volt, ujjabb emberáldozatokat követelt. A hogy az MSzMP - Magyarország Szov- felháborodást növeli, hogy az oroszok jet Megszállásának Pártja - súlyos ismét hozzáláttak a fiatal magyarok provokációra készül. A december 6-iösszeszefféséhez. A Nyugati Pályaudvar fegyeres felkelésre szolító röpcédulákörnyékén járókelők elhurcolására lák nyilvánvalóan nem a forradalmá- is sor került. roktól, nem a függetlenség igazi har- Az ilyen tüntetés-elleni érveik cosaitól származtak, hanem a Kádár és a könnyebb megértést elősegítő kormányzat agent-provokatorjeitől, akcióik, csak olaj a tüzre. akik ugy látzlik ürügyet akartak ko- Vajon ettől várják a rendet vácsolni az ujjabb terror intézkedé- és a nyugalmat? Vagy úgy akarják me- győzni az akaratoskodó magyarokat, sekhez. jószándéku, "szocialista" építésükrök?

Ujabb terror-hullám...

H I R L E K :

Néhány napos szünet után csütörtökre virradó éjjel újabb tömeges letartóztatásokra került sor. Az oroszok és DrMünnich karhatalma elhurcoltak lakásukról számos munkástanácsesi vezetőt, forradalmi bizottsági elnököt, tovább több neves író és újságíró, köztük Tamási Lajost, Molnár Zoltánt, Oberschofszki Gyukát és Gimes Miklóst. Egyszersmind újabb nagyszámu házkutatást is tartottak - a többi között két órán át tartották megszállva a Magyar Értelmiség Forradalmi Tanácsának jelenlegi székházát, a Kossuth klubot.

Az elhurcolások célja nyilvánvalóan a megfélemlítés. Le akarják fejezni és el akarják némitani mind a munkásság mind az értelmiség forradalmi mozgalmát. El akarják tiporni mindazokat a forradalmi szerveket, amelyekről a szovjet tankok hátán bevonuló Kádár eleinte azt mondta, hogy támaszkodni kíván rájuk - most azonban már nyilván terhesek e neki.

Mennyire jellemző ismét a kiváló gátás. Miközbe Kádárék az állítólagos ellenforradalom leőrdéséről szájalnak, karhatalmuk ismert, baloldali érzelmű személyekre csap le. Tamási Lajos köztudomásulag az Írószövetség párttitkára volt. Oberschofszki a rövid működése alatt is nagy népszerűsége tett szert a forradalmi ifjúság lapját szerkesztette". Gimes Miklós pedig a Nagy Imre szökebb köréhez tartozó publiciszták között tartotta számon az országa legutóbbi alkalomkor, amelynek több Ezek között az emberek között keresi halálos áldozata lett. Kádár és Münnich az ellenforradalmat Vagy pedig most már nyíltan be kell ismernie, hogy nem az ellenforradalmat, hanem a Rákosi-Geró féle uralom elleni sokéves politikai és szellemi küzdelem igazi harcosait üldözi?

A munkásvezetők letartóztatására az üzemek népe méltóan válaszolt tiltakozó sztrájkokkal. Kádárék ugynevezett rendcsinálási intézkedései csak fokozzák a nyugtalanosságot. A terror eddig sem érte el a célját. Ezután még ugy sem fogja.

Moszkva: Az orosz diákság körében jelentős erjedés indult meg, Több mint 100 moszkvai diákot letartóztattak, illetve kizártak az egyetemről/Lomonoszov egyet./ mert túlságosan radikális hangot ütöttek meg a szovjet vezetéssel szemben. Kifogásolták a Legfelsőbb Szovjet vezetését, és helyette demokratikus parlamentet követeltek.

Szófia: Bulgáriában is nyugtalanosság gócpontjai: az egyetemek. Az elmúlt napokban több szófiai egyetemi hallgató és professzor kért menédekjogot a török hatóságoktól. A külföldi rádió kijelentése szerint fővárosi értelmiség több tagjának kézbesítettek az elmúlt napokban ki-telepitési végzést.

Eszt SzSzk: Nemzeti elégedetlenség mutatkozik Esztországban, Az észtek követelik, hogy az orosz hivatalmokok tanuljanak meg észttül.

Varsó: Feloszlatták a Lengyel Ifjúsági Szövetséget /lengyel Disz/, mert nem önálló gondolkodásra, hanem gépembereket nevelt.

New-York, ENSz közgyűlés: A 18 ország küldötteinek javaslatában felszólítják a Szovjetuniót, hogy vesse magát alá az ENSz határozatainak.

Svájc: A munkások egyórás türelésével járulnak a magyar nép megsegítéséhez.

Belföld:

Salgótarján: Összetűzésre került sor a karhatalom és a tüntetők között

Tatabány, Békéscsaba: Gúmbotokkal verték szét a tüntetést.

Pécs: A budapesti néma női tüntetésre Pécssett a napokban több mint 10.000 asszony és lány gyűlt össze, hogy néma felvonulással tüntessenek a gyilkosok ellen.

Kiállás volt ez a magyar forradalom dicsősége mellett, és együttérzés az elesettekkel. Bár a tüntetőket a karhatalom szétverte, az ellennyomás elleni harc Pécssett még nem ért véget.

x x x